
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 17.11.2025 św. Elżbiety Węgierskiej 
1600 + Wiesława Grzywę od Elżbiety i Mariana Łazarskich 

1630 + Wiesława Prędotę od zarządu MPK i zarządu KASP oraz Związków Zawodowych 

Wtorek 18.11.2025 bł. Karoliny Kózkówny - RELIKWIE 

1600 + Helenę Kutę (6 r.śm.), Józefę, Franciszka Golów, Genowefę Cygan 

1630 + Wiesława Predotę od koleżanek i kolegów działu Stacji Obsługi KAP 

Środa 19.11.2025 Dzień pow.– REL. BŁ. SALOMEI I ŚW. ALFONSYNY 

1600 + Marcela Kędziorę zam. Janina Ludwniek 

1800 1) + Genowefę Stachuęa (r.śm.) z int. syna 2) + Bolesława, Anielę, Henryka Malickich 

3) + Janinę, Mieczysława, Ryszarda Pobochów 4) + Józefa Mazura (9 r.śm.) zam. żona z 

dziećmi 5) + Karola Szałasa od cioci Uli z rodz. 6) + Jacka Rajkiewicza od brata i jego 

współpracowników 7) + Wiesława Prędotę od Dyrekcji i pracowników Samorządowego 

Żłobka w Bilczy 8) + Mirosława Piątka (2 r.śm.), Agnieszkę Duchniak zam. rodz.  

9) + Mariannę, Henryka Pękalskich zam. rodz. 10) + Tomasza, Floriana, Stanisława 

Litwinów od rodz. 11) + Krystynę Wilk od uczest. pogrzebu 12) + Mateusza Bedlę od 

Janiny i Jerzego Wojtasik 13) + Stefanię Bedlę od wnuków Kanarek 14) + Jana, Marię 

Ślusarczyk, Władysława, Mariannę Białek, rodz. Sochów i Ślusarczyków 15) w 18 r. ślubu 

Eweliny i Michała i 14 r. urodzin Kornela o zdrowie, błogosł. Boże i opiekę Matki Bożej 

16) + Kazimierę Kurłowicz i zm. z r. Kowalskich z Dąbrowy Górniczej 17) + Helenę i 

Wiktora Kowalskich i zm. z r. Ornalów, Kowalskich i Sochów 18) + Helenę Stokowiec, 

Jana i Franciszkę Brzozów 

Czwartek 20.11.2025 św. Rafała Kalinowskiego - RELIKWIE 
1600 + Bogdana Januszka (2 r.śm.) od żony, syna Sebastiana z rodz. 

1630 + Wiesława Prędotę od szwagra Janka z żona Ewą z rodz. 

Piątek 21.11.2025 Ofiarowania NMP 

1600 + Waldemara Bieleckiego, Cecylię, Władysława Korbanów zam. córki 

1800 + Karola Szałasa od sąsiadów Szczukiewiczów 

Sobota 22.11.2025 św. Cecylii 
1600 + Władysława (r.śm.) Stefanię, Jana, Bernarda Frankowiczów 

1630  O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla chóru parafialnego i pana 

organisty 

Niedziela 23.11.2025 Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata 

800 + Władysława (r.śm.), Mariannę Domagałów 

1000 + Cecylię, Henryka Kmiecików 

1200  w podziękowaniu za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosł,, opiekę Matki Bożej w 

75 r. urodzin Krystyny Kołek z int córek i synów z rodzinami 

1600  za Parafię 
 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 
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XXXIII Niedziela Zwykła 
16 listopada 2025 r. Nr 50 (886) 

 
 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:  Ml 3, 19-20a    /    2 Tes 3, 7-12   Ewangelia:  Łk 21, 5-19 

Gdy niektórzy mówili  
o świątyni, że jest przy-
ozdobiona pięknymi kamie-
niami i darami, Jezus po-
wiedział: «Przyjdzie czas, 
kiedy z tego, na co patrzy-
cie, nie zostanie kamień na 
kamieniu, który by nie był 
zwalony». Zapytali Go: 
«Nauczycielu, kiedy to 
nastąpi? I jaki będzie znak, 
gdy to się dziać zacznie?» 
Jezus odpowiedział: 
«Strzeżcie się, żeby was 
nie zwiedziono. Wielu bo-
wiem przyjdzie pod moim 
imieniem i będą mówić: „To 
ja jestem” oraz: „Nadszedł 
czas”. Nie podążajcie za 
nimi! I nie trwóżcie się, gdy 
posłyszycie o wojnach  
i przewrotach. To najpierw 
„musi się stać”, ale nie 
zaraz nastąpi koniec». 
Wtedy mówił do nich: 

«„Powstanie naród przeciw narodowi” i królestwo przeciw królestwu. Wystąpią silne trzęsie-
nia ziemi, a miejscami głód i zaraza; ukażą się straszne zjawiska i wielkie znaki na niebie. 
Lecz przed tym wszystkim podniosą na was ręce i będą was prześladować. Wydadzą was 
do synagog i do więzień oraz z powodu mojego imienia wlec was będą przed królów i na-
miestników. Będzie to dla was sposobność do składania świadectwa. Postanówcie sobie  
w sercu nie obmyślać naprzód swej obrony. Ja bowiem dam wam wymowę i mądrość, której 
żaden z waszych prześladowców nie będzie mógł się oprzeć ani sprzeciwić. A wydawać was 
będą nawet rodzice i bracia, krewni i przyjaciele i niektórych z was o śmierć przyprawią.  
I z powodu mojego imienia będziecie w nienawiści u wszystkich. Ale włos z głowy wam nie 
spadnie. Przez swoją wytrwałość ocalicie wasze życie». 
 

Twój jest czas i świat pełnio Boskich prawd 
 
 

 

Extra… 
× 16.11.1924 – W Toruniu wyjechały na trasę pierwsze autobusy miejskie. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Dzisiaj w 33 Niedzielę Zwykłą, przeżywamy IX Światowy Dzień Ubogich ustanowiony 
przez Ojca Świętego Franciszka. 
▪ W tym tygodniu obchodzimy: 
- w poniedziałek –  wspomnienie św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy, 
- we wtorek – bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i męczennicy i bł. Grimoaldo Santamaria. 
Msza św. z relikwiami. 
- w środę – bł. Salomei i św. Marii Alfonsyny. Msza św. z relikwiami, 
- w czwartek –  św. Rafała Kalinowskiego, prezbitera. Msza św. z relikwiami, 
- w piątek - Ofiarowanie NMP, 
- w sobotę - wspomnienie św. Cecylii, dziewicy i męczennicy. 
▪ W najbliższy piątek, przypada trzeci piątek miesiąca. Po Mszy św. o godz. 18 00, modlimy 
się Nabożeństwem do Miłosierdzia Bożego. 
▪ W sobotę wspominamy św. Cecylii patronkę muzyki kościelnej i organistów. Jest to okazja 
do modlitwy i podziękowania panu Organiście, scholii, chórowi parafialnemu. 
▪ Za tydzień będziemy przeżywać Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata. Jest 
to ostatnia niedziela Roku Kościelnego. W tym dniu będziemy uczestniczyć w uroczystym 
wprowadzeniu relikwii św. Stanisława Kazimierczyka. Przybędzie do nas z Krakowa z Para-
fii pw. Bożego Ciała ojciec Wiktor Ruszlewicz z Zakonu Kanoników Regularnych Laterań-
skich. Niech kolejny święty powiększający panteon Patronów Brzezińskich oręduje za nami 
w niebie, a my naśladujmy go w pokorze, gdyż jak podają przekazy zmarł w klasztorze w 
postawie klęczącej. Pochowany został na własną prośbę pod posadzką kościoła Bożego 
Ciała w Krakowie, a grób jego stał się miejscem kultu. Już dzisiaj pragnę podziękować ro-
dzinie z Brzezin za ufundowanie relikwiarza. 
▪ KOMUNIKAT Ojciec Święty Leon XIV w Orędziu na 40. Światowy Dzień Młodzieży zapra-
sza młodych do odkrywania na nowo swojej misji uczniów i świadków Jezusa oraz zachęca 
do odwagi w wierze i budowania przyjaźni z Chrystusem na co dzień. Ten wyjątkowy czas 
umacniania tej przyjaźni w duchu słów: „Wy też świadczycie, bo jesteście ze Mną” (J 15, 
27), będziemy przeżywać w sobotę, 22 listopada, od godz. 14.30 w Targach Kielce. Zapra-
szam Was, Drodzy Młodzi do Kielc, na diecezjalne obchody Światowego Dnia Młodzieży. 
Was zaś Czcigodni Duszpasterze, Drogie Siostry Zakonne, Katecheci i Wychowawcy, pro-
szę o pomoc w organizacji przyjazdu i towarzyszenie młodzieży. Tradycyjnie, jak każdego 
roku, wszelkie inicjatywy realizowane w ramach duszpasterstwa młodzieży diecezji kielec-
kiej, będziemy mogli wesprzeć ofiarą do puszek w niedzielę, 23 listopada. Niech ten dar 
materialny stanowi wyraz odpowiedzialności za wychowanie w wierze naszej młodzie-
ży.  Wasz Biskup  † JAN PIOTROWSKI 
▪ Parafialny Zespół Caritas rozpoczyna realizację kolejnej edycji Programu Fundusze Euro-
pejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 – Podprogram 2025, który ma na celu wsparcie 
osób najbardziej potrzebujących. Pomoc mogą otrzymać osoby spełniające następują-
ce kryterium dochodowe: = 2 676,50 zł dla osoby samotnie gospodarującej, = 2 180,95 zł 
dla osoby w rodzinie. Aby otrzymać pomoc żywnościową należy zgłosić się 
po skierowanie do Ośrodka Pomocy Społecznej w miejscu zamieszkania. Skierowania kwa-
lifikujące do Podprogramu będą wydawane od 17 listopada 2025 r. do wyczerpania limitu 
miejsc! 
▪ Do nabycia są w zakrystii nasze parafialne kalendarze po 20 zł. 
▪ Uczestnicząc w modlitwie za zmarłych, proszę o ewentualne zgłoszenia, czy właściwie 
zostały wpisane imiona zmarłych wymienianych w wypominkach. 
▪ Dziękuję paniom i panom z Brzezin za wsadzenie 25 drzewek koło plebanii i wywiezienie 
organicznych pozostałości z cmentarza. 
▪ Dziękuję osobom z ul. Nad Zalewem w Brzezinach za prace przy sprzątaniu kościoła. Na 
przyszły tydzień zapraszam w sobotę rodziny z bloku przy ul. Nidziańskiej. 

Boży człowiek… - Święty Klemens I (23 listopada) 
Klemens I był trzecim następcą św. Piotra (po Linusie i Klecie), a więc czwartym papieżem. 
Kierował Kościołem w latach 88-97. Mamy niewiele wiadomości o jego życiu; pochodzą one 
ponadto z wielu tradycji chrześcijańskich. Był synem Faustyna, niewolnikiem pochodzenia 
żydowskiego. Miał go wyzwolić patrycjusz rzymski, Klemens. Przyszły papież z wdzięczno-
ści przybrał sobie jego imię. Według Tertuliana miał być ochrzczony i otrzymać święcenia 
kapłańskie z rąk Piotra Apostoła - prawdopodobnie znał także św. Pawła. Tradycja przypisu-
je mu autorstwo listu do chrześcijan w Koryncie, gdzie Kościół był rozdarty wewnętrzną 
niezgodą. Tamtejsi wierni odmówili swoim pasterzom posłuszeństwa; ci więc odwołali się do 
papieża. Paweł w Liście do Filipian (Flp 4, 3) wspomina o Klemensie - nie wiadomo jednak, 
czy mowa o tym samym człowieku. Święty Klemens ITradycja chrześcijańska podaje, że 
Klemens poniósł męczeńską śmierć w 97 lub 101 r. 

W poszukiwaniu… 
Ostatnio trafiłem na zdjęcia z Uniwersytetu Illinois (jest to piąta co do wielkości uczelnia  
w USA ma 60 tysięcy studentów) na których na głównym placu uczelni został wystawiony 
Najświętszy Sakrament i cała masa studentów, którzy w ciszy kontemplują obecność Boga 
pośród nich. Na tym uniwersytecie choć zwykle w innym miejscu, co tydzień odbywa się 
adoracja i możliwość spowiedzi. Dokładając do tego widok pełnej po brzegi katery Notre 
Dame w Paryżu gdzie nasz rodak abp Tadeusz Wojda wprowadził ponownie po pożarze 
kopię obrazu Matki Bożej Częstochowskiej, jak i obrazy z 75 urodzin abp. Bobera z Koszyc 
na Słowacji gdzie najpierw była Msza Św. i pełna katedra ludzi, a później wielka zabawa 
młodzieży przed katedrą. Kiedy znajduje kolejne badania i artykuły o tym „dziwnym” dla 
świata trendzie, że młode pokolenie wraca do Kościoła i chce poznać Kościół czuje niesa-
mowitą nadzieję. Może to drobne znaki, może na razie dyskretne, może w obliczu polskich 
trendów najszybciej laicyzującego się społeczeństwa zaskakujące, ale myślę, że pokazują, 
że człowiek każdego wieku dokonuje wyboru, Kościół jest pielgrzymką ludu Bożego który 
raz jest silny, raz słaby i nieliczny, ale zawsze idący dalej zawsze mający jedyny sens na-
szej wiary idącego z nami Pana, który dał nam wolność wyboru i nic więcej nie zrobi poza 
kolejnym zapewnieniem JA, JESTEM.                                                                              /KK/ 
 „Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus podszedł do nich i przemówił tymi słowami: -
Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie 
narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zacho-
wywać wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, 
aż do skończenia świata” 

Zamyśl się… 
 „Bądźcie mocni w 
Panu – siłą Jego 
potęgi.” 
                   /Ef 6,10/ 

Uśmiech… 
Jasio mówi do ojca: 
- Tato, masz dzisiaj takie małe zebranie rodziców w szkole. 
- Co masz na myśli, mówiąc „małe”. 
- No: ja, ty, wychowawczyni i dyrektor… 

Coś dla ducha… 
„Ludzie na dole”  

Pewien człowiek na wielbłądzie natknął się kiedyś na wielkiego mistrza. Wobec istoty tak 
skromnej i pokornej, którą wszyscy uważali za świętą i oświeconą, zawołał: 
- Jeśli nauka Boża jest uczyniona dla wyniesienia człowieka, dlaczegóż tylu ludzi jest tak 
nisko? 
Mistrz, nawet nie podnosząc oczu, odrzekł: 
- Bez Bożej nauki człowiek nie stałby tak nisko, jak słusznie mówisz. Zniknąłby z powierzch-
ni ziemi.                                                                                                               /Tradycja sufi/ 

 


